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Instruções/indicações. 

- Apenas é permitida a utilização de calculadoras sem capacidade gráfica 

- Não é permitido o acesso a consulta (exceto formulário) 

- As respostas à parte A da prova, constituída por questões de escolha múltipla, deverá ser feita 

(nesta folha) na Matriz de Resposta com um “X”. Nesta parte: cada resposta certa tem uma cotação 

de 0,5 valores; uma resposta errada é penalizada em 0,15 valores. 

- As respostas à parte B da prova, constituída por questões abertas, sendo a cotação de cada alínea 

apresentada no enunciado. 

- A Identificação do Aluno é fundamental para a sua classificação 

 

Identificação do Aluno 
Nome: _______________________________________________________________ 

Nº Processo: ____________   Curso: _____________   Turma: ________   Ano: ___º 
 

 

Matriz de Resposta para a Parte A 
           

 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 N 
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Parte A 

10 questões de escolha múltipla (5 valores) 

 

1. Ao afetarem o funcionamento de um país no seu conjunto, consideramos como políticas 

macroeconómicas: 

a) As políticas monetária e orçamental 

b) As políticas cambial e estrutural. 

c) Todas as políticas mencionadas são macroeconómicas. 

d) Nenhuma das políticas mencionadas pode ser considerada macroeconómica. 

 

2. O valor da produção de uma entidade produtiva menos o valor dos produtos intermédios adqui-

ridos a outras entidades é:  

a) O valor acrescentado bruto de uma entidade produtiva. 

b) O lucro de uma unidade produtiva. 

c) A receita bruta de uma unidade produtiva. 

d) Nenhuma das afirmações é verdadeira. 

 

3. Quando analisamos o crescimento das economias A e B ao longo de um mesmo período, dizemos 

que existe convergência real de A em relação a B se:  

a) A taxa média de crescimento do PIB por habitante da economia A for inferior à da economia B. 

b) O rácio entro o PIB da economia A e o da economia B diminuir. 

c) A taxa média de crescimento do PIB por habitante da economia A for superior à da economia 

B. 

d) O rácio entre o PIB da economia B e o da economia A aumentar. 

 

4. As intenções de consumo das famílias de uma dada economia dependem linearmente do 

rendimento disponível corrente através de uma função em que dC/dYd = 0,80 e o consumo autónomo 

é igual a 30 unidades monetárias. Nesse caso, a propensão marginal à poupança das famílias é:  

a) Nula.  

b) Igual a 0,80. 

c) Igual a 0,20.  

d) Nenhuma das restantes afirmações é verdadeira. 
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5. No âmbito das Finanças Públicas, para calcular o Saldo Orçamental Primário a partir do Saldo 

Orçamental Global (ou Convencional), basta: 

a) Subtrair o valor relativo aos juros da dívida pública. 

b) Adicionar o valor relativo à amortização da dívida pública. 

c) Adicionar o valor relativo aos juros da dívida pública. 

d) Subtrair o valor relativo à amortização da dívida pública. 

 

6. A Balança de Bens e Serviços está equilibrada: 

a) Quando as exportações de bens são iguais às importações de serviços. 

b) Quando as exportações e as importações de bens e de serviços fazem crescer o PIB. 

c) Quando as exportações de bens são iguais às importações de bens e a balança de serviços está em 

equilíbrio. 

d) As respostas anteriores estão erradas.  

 

7. A taxa natural de desemprego de um país é:  

a) A relação entre o número de desempregados naturais desse país e a sua população total. 

b) A taxa de desemprego observada quando o desemprego cíclico é nulo. 

c) A taxa de desemprego observada quando o desemprego cíclico é positivo. 

d) Todas as outras respostas estão erradas. 

 

8. Nos modelos keynesianos de curto prazo, um aumento do investimento conduz a um aumento do 

produto porque: 

a) Faz aumentar o stock de capital da economia e, portanto, a capacidade produtiva. 

b) Permite introduzir novas tecnologias e, deste modo, aumenta a capacidade produtiva. 

c) Aumenta a procura agregada e assume-se que a economia está a produzir abaixo da sua 

capacidade. 

d) Aumenta o stock de capital disponível por trabalhador e, assim, a sua capacidade produtiva.  

 

9. A procura real de moeda refere-se: 

a) à procura de moeda apenas para transações. 

b) ao preço da moeda. 

c) ao custo de oportunidade da moeda. 

d) Todas as outras respostas estão erradas. 
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10. A curva que representa a função de procura agregada (AD) 

a) Representa os pares (Y,P) que equilibram simultaneamente os mercados monetário e de bens e 

serviços. 

b) Representa os pares (Y,P) que equilibram o mercado de trabalho.  

c) É positivamente inclinada no espaço (Y,P) porque quanto mais caros são os bens, mais quantidade 

as empresas desejam vender. 

d) É negativamente inclinada no espaço (Y,P) quando a política orçamental é expansionista. 

 

 

 

 

Parte B 

3 grupos de questões abertas (15 valores) 

 

Grupo I 

 
a) Um estudo sobre o comportamento agregado das empresas de um determinado país permitiu-nos 

saber o seguinte: 

- as intenções de investimento das empresas são caraterizadas por uma dependência linear da taxa 

de juro real de mercado; 

- para a taxa de juro real de mercado de 0,1 (medida como número puro), as intenções de 

investimento das empresa são de 9784 unidades monetárias (u.m.), as quais variam positivamente 

28 u.m. se aquela for reduzida para metade. 

 
Determine a função de investimento das empresas e interprete o significado dos seus parâmetros. 

(2,5 valores) 

b) Analise a viabilidade de um projeto de investimento, à taxa de juro real de 0,05/ano, a realizar 

no ano corrente, no valor de 8000 u.m., sendo o valor dos lucros esperados a partir do próximo 

ano e em cada um dos 3 anos de vida do projeto de 3000 u.m. (2,5 valores) 
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Grupo II 

 
Considere uma economia caracterizada pelo sistema de equações seguinte: 

C = 1200 + 0,85.Yd; 

T = 300 + 0,25.Y; 

TR = 700; 

I = 2500; 

G = 1400; 

Ex = 1900; 

Im = 600 + 0,20.Y. 

 
Face à informação fornecida e tendo presente o modelo macroeconómico que estudou, representativo 

do funcionamento de uma economia no curto prazo: 

 
a) Determine os valores do produto, do saldo orçamental corrente e do rendimento disponível das 

famílias. (2 valores) 

 
b) Calcule o saldo da balança de bens e serviços. Se quisesse calcular as principais componentes do 

saldo da balança corrente, de que informação necessitaria, além da que já possui? (2,5 valores) 

 
c) Admita que o nível de pleno emprego se atinge com uma expansão do produto de 2%, a qual se 

pretende alcançar usando as transferências do Estado para as famílias. Quantifique a variação que as 

mesmas deveriam registar. Interprete o resultado. (2,5 valores) 

 

Grupo III 

 
Recorrendo ao Modelo Procura Agregada (AD)/ Oferta Agregada (AS): 

a) Descreva e ilustre graficamente a situação de uma economia em que no equilíbrio de curto prazo 

se teve de confrontar com os seguintes cenários: 

a.1) Um grande aumento dos preços do petróleo – bem importado com um peso significativo no 

consumo intermédio daquela economia. (1 valor) 

a.2) Uma calamidade natural, que destruísse uma parte da capacidade produtiva daquela 

economia. (1 valor) 

 
b) Perante os cenários descritos e ilustrados acima, explique de que forma tenderia a economia a 

evoluir na ausência de quaisquer medidas de política económica. (1 valor) 


